
Samenvatting rapportage onderzoek ‘Verkeerssituatie in de Vesting van 

Hellevoetsluis tijdens de zomermaanden’ 

Dit onderzoek is uitgevoerd door Citisens. Deze samenvatting is opgesteld door Citisens op basis van 

de resultaten van het onderzoek. 

De gemeente Voorne aan Zee is van plan om in de zomer van 2024 een proef uit te voeren waarbij de 

brug over de Haaven in Hellevoetsluis wordt afgesloten voor auto’s. Op die manier hoopt de 

gemeente het autoverkeer in de Vesting te verminderen en de Vesting meer leefbaar te maken. Om 

erachter te komen hoe inwoners op dit moment naar het verkeer in Hellevoetsluis kijken en wat zij 

vinden van het plan om de brug af te sluiten, is een onderzoek uitgevoerd door Citisens. 1.213 

mensen vulden de vragenlijst in. Deze invullers zijn in te delen in drie groepen: bewoners van de 

Vesting, bezoekers van de Vesting en ondernemers die in de Vesting een bedrijf hebben. Hieronder 

leest u de belangrijkste resultaten.   

Bezoekers komen het hele jaar door naar de Vesting 

Voor acht op de tien bezoekers van de Vesting heeft het seizoen geen invloed op of zij de Vesting 

bezoeken. De helft van de bezoekers komt minstens één keer per week naar de Vesting.  De meest 

populaire reden om naar de Vesting te komen is voor de horeca. Voor meer dan twee derde van de 

invullers is dit de reden voor hun bezoek. Daarnaast komt de helft van de bezoekers om te wandelen, 

voor een bezoek aan het gemeentehuis of voor evenementen.  

Inwoners zijn verdeeld over de situatie met het verkeer rondom de brug 

Een deel van de invullers van de vragenlijst is op dit moment tevreden met de verkeerssituatie 

rondom de brug over de Haaven en ervaart hier geen problemen mee. Daarnaast vindt een deel van 

de invullers de situatie druk, maar vinden zij ook dat dit hoort bij de Vesting. Zeker in de zomer of als 

de brug open heeft gestaan. Een derde deel van de invullers maakt zich zorgen over de huidige 

situatie. Zij vinden de situatie niet te overzien en denken dat er gevaarlijke situaties ontstaan rondom 

de brug.  

Een derde ervaart hinder van verkeer met een motor 

De helft van de inwoners geeft aan op dit moment geen hinder te ervaren van het gemotoriseerd 

verkeer in de Vesting. Ondernemers geven vaker dan bewoners en bezoekers aan dat zij geen overlast 

ervaren van het gemotoriseerd verkeer. Een derde van de invullers geeft aan wél overlast te ervaren. 

In de toelichting geven zij aan dat zij last hebben van geluid of stank. Daarnaast hebben zij te maken 

met opstoppingen in de Vesting vanwege de hoeveelheid verkeer in de zomer. Tot slot noemen zij het 

gedrag van bestuurders van het gemotoriseerd verkeer als reden voor overlast. Sommige auto’s rijden 

bijvoorbeeld te hard of geven geen voorrang. 

 

 

 

 

 

 



 

Wat vindt u? Ik ervaar hinder van het gemotoriseerd verkeer in de Vesting in de zomerperiode. 

Slider zevenpuntsschaal (n = 1.213) 

 

Meerderheid vindt het geen goed idee om de brug af te sluiten 

Bijna twee derde van de invullers is het niet eens met de stelling dat het afsluiten van de brug een 

goed idee is, tegenover een derde die dit wel vindt. Ondernemers geven het vaakst aan het niet eens 

te zijn met het sluiten van de brug, terwijl bezoekers hier het positiefst tegenover staan. 

Tegenstanders maken zich voornamelijk zorgen over de bereikbaarheid voor bewoners en 

hulpdiensten en de problemen die bestuurders gaan veroorzaken in andere delen van Hellevoetsluis 

als zij moeten omrijden. 

Wat vindt u? Ik vind het een goed idee om de brug over de Haaven in de zomer af te sluiten voor 

autoverkeer. Slider zevenpuntsschaal (n = 1.213)

 

Bereikbaarheid het belangrijkst bij afsluiten van de brug 

Zowel bewoners als ondernemers vinden bereikbaarheid het belangrijkst als de brug over de Haaven 

wordt afgesloten. Acht op de tien bewoners vinden het belangrijk dat hulpdiensten alle delen van de 

Vesting kunnen bereiken en nog eens driekwart van de bewoners vindt het belangrijk dat zij hun 

eigen woning goed kunnen bereiken. Voor bezoekers is de communicatie over de afsluiting het meest 

belangrijk: bijna twee derde van hen noemt goede, tijdige communicatie over afsluitingen belangrijk 

en nog eens bijna twee derde vindt het belangrijk dat omleidingsroutes goed worden aangegeven.   

Zeven op de tien invullers vinden Vesting geschikt voor fietsen 

Een meerderheid van de invullers vindt de Vesting op dit moment geschikt voor fietsen, tegenover 

een tiende van de invullers die dit niet het geval vindt. Invullers noemen een aantal manieren waarop 

de Vesting geschikter voor fietsers kan worden gemaakt. Ten eerste denken zij dat een Vesting waar 

alleen bestemmingsverkeer mag komen of een lagere maximumsnelheid het voor fietsers veiliger zou 

maken. Daarnaast noemen inwoners aparte fietspaden of een duidelijkere aangegeven fietsroute als 
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mogelijke manier om de Vesting voor fietsen meer geschikt te maken. Tot slot denken inwoners aan 

het plaatsen van fietsenstallingen. 


